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Peer Review w Budapeszcie


W dniach 13-15 listopada 2024 roku w Budapeszcie odbyło się Peer Review (recenzja ekspercka) 
w ramach projektu I3HIES, zorganizowane przez węgierskiego partnera projektowego - MediKlaszter. Województwo Pomorskie było reprezentowane przez Pana Tadeusza Jędrzejczyka, Zastępcę Dyrektora Departamentu Zdrowia Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego. W wydarzeniu wzięli udział partnerzy reprezentujący sektor akademicki, rządowy, przemysłowy oraz organizacje pozarządowe. Jego celem była intensyfikacja współpracy międzynarodowej oraz rozwój innowacyjnych platform współpracy w ramach modelu "Poczwórnej helisy" zakładającej integrację czterech głównych aktorów: rządu, przemysłu, środowiska akademickiego oraz społeczeństwa, aby wspólnie zwiększać potencjał innowacyjny regionów i klastrów.
Podczas spotkania omówiono postępy projektu I3HIES, a także wyzwania i możliwości związane z rozwojem klastrów i innowacji. Przedstawiciele projektów: Excellence Hubs, I3 oraz ERA Hubs podzielili się doświadczeniami z realizacji swoich inicjatyw, podkreślając znaczenie współpracy międzynarodowej i wspólnego działania w celu wzmocnienia innowacyjności. Szczególną uwagę poświęcono kwestiom koordynacji działań, optymalizacji wsparcia dla klastrów oraz promowania efektywnej współpracy między różnymi sektorami.
Kluczowym elementem spotkania była dyskusja na temat tworzenia platform współpracy, które mogłyby działać długoterminowo i skutecznie integrować wszystkie elementy "poczwórnej helisy". Eksperci z różnych krajów podzielili się swoimi doświadczeniami w zakresie tworzenia takich platform, wskazując na kluczowe czynniki sukcesu i wyzwania związane z ich funkcjonowaniem. W ramach dyskusji skoncentrowano się na kwestii jak najlepszej promocji procesów badawczo-rozwojowych oraz najbardziej efektywnych mechanizmach wsparcia w kontekście międzynarodowej współpracy.
[bookmark: _GoBack]Spotkanie stanowiło również okazję do wymiany doświadczeń pomiędzy uczestnikami, którzy wzięli udział w dyskusjach na temat optymalizacji polityki innowacyjnej oraz współpracy między ministerstwami, agencjami i strukturami regionalnymi. Uczestnicy podzielili się swoimi wnioskami 
i rekomendacjami dotyczącymi dalszych działań, które mogłyby zwiększyć efektywność współpracy na poziomie krajowym i międzynarodowym.
Peer Review w Budapeszcie było doskonałą okazją do wzmocnienia współpracy między partnerami projektu oraz do wypracowania konkretnych rozwiązań mających na celu rozwój innowacyjnych klastrów i platform współpracy. Dzięki intensywnym dyskusjom i wymianie doświadczeń, uczestnicy spotkania wyznaczyli kluczowe obszary dalszego działania, które pozwolą na efektywniejszą integrację innowacji w międzynarodowych łańcuchach wartości.
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