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Wizyta studyjna w Linköping
[bookmark: _GoBack]W dniach 14-15 maja 2024 roku w ramach projektu CARES odbyła się wizyta studyjna w Linkoping zorganizowana przez szwedzkiego partnera - Centrum Badań i Rozwoju w Linköping. Była to już trzecia wizyta studyjna zorganizowana w ramach tego projektu. Województwo Pomorskie jako partner projektowy reprezentowane było przez Pana Tadeusza Jędrzejczyka – Zastępcę Dyrektora Departamentu Zdrowia oraz Panią Beatę Skrobotowicz – Dyrektora Departamentu Finansów. Spotkanie było doskonałą okazją do wymiany wiedzy i doświadczeń w obszarze teleopieki i telemedycyny pomiędzy partnerami projektowymi i interesariuszami.
Podczas dwudniowego wydarzenia uczestnicy mieli okazję zapoznać się z działaniem szwedzkiego systemu opieki zdrowotnej oraz zasadami komplementarnej współpracy pomiędzy różnymi szczeblami lokalnych władz w Szwecji. Szwedzki partner przedstawił także cztery dobre praktyki z regionu Östergötland:
BEATA – system wspierający bezpieczeństwo osób mieszkających w domach opieki w Linköping. To innowacyjne rozwiązanie technologiczne monitoruje stan podopiecznych i informuje personel, gdy osoba potrzebuje pomocy w wyniku sytuacji zagrożenia. System pozwala na dostosowanie działań do specyficznych potrzeb i kondycji zdrowotnej odbiorcy opieki.
Welfare Technology Library – zbiór rozwiązań mających na celu prewencję, rozwój wiedzy oraz promowanie stosowania nowoczesnych technologii przez pracowników opieki społecznej. Dzięki tym narzędziom, opiekunowie uczą osoby starsze, jak korzystać z technologii zainstalowanych w ich domach, które wspierają codzienne funkcjonowanie.
EVIKOMP – model rozwoju umiejętności wśród pracowników opieki społecznej, który opiera się na nauce w miejscu pracy. Program szkoleniowy realizowany jest dla całego zespołu i obejmuje platformę e-learningową z materiałami tworzonymi wspólnie, wsparcie mentorów oraz szkolenie liderów w zakresie efektywnej nauki w miejscu pracy. Celem jest wspieranie i zabezpieczanie procesu uczenia się oraz wymiany wiedzy między specjalistami.
Terapie psychologiczne online dla osób starszych i ich opiekunów – badania nad internetowymi terapiami psychologicznymi dla seniorów i ich opiekunów, które są prowadzone przez profesjonalnych terapeutów.
Dobrą praktykę z regonu województwa pomorskiego (projekt TeleKTG) przedstawił Pan Dyrektor Tadeusz Jędrzejczyk.
Dla wszystkich uczestników wizyta ta stanowiła bardzo dobrą okazję do tego aby zapoznać się i wymienić swoimi dotychczasowymi doświadczeniami w obszarze innowacyjnych rozwiązań w opiece nad seniorami. Uczestnicy mieli te szansę nawiązania nowych kontaktów z obecnymi na spotkaniu interesariuszami i ekspertami oraz przeprowadzenia dodatkowych rozmów.
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