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[bookmark: _GoBack]Spotkanie inauguracyjne Lokalnej Grupy Interesariuszy projektu CARES
Samorząd Województwa Pomorskiego – PP09 jako ostatni z partnerów dołączył do projektu CARES w marcu 2024 (w miejsce Partnera- Amt der Steiermärkischen Landesregierung - AT, który zrezygnował z udziału w projekcie). Semestr III był więc dla nas okresem intensywnych działań związanych z naszym przystąpieniem do projektu. Za kwestię najważniejszą w tym okresie uznaliśmy sformowanie naszej lokalnej grupy interesariuszy. Na nasze zaproszenie do udziału w LSG odpowiedziały podmioty reprezentujące różne środowiska i obszary działalności. 
W dniu 12.09.2024r Partner Projektowy PP09 zorganizował Inauguracyjne spotkanie lokalnej grupy interesariuszy w projekcie CARES, które odbyło się w formule online.
W spotkaniu oprócz zespołu zarządzającego PP09 w projekcie CARES (Tadeusz Jędrzejczyk, Katarzyna Antochów , Magdalena Gromadzka) uczestniczyli następujący interesariusze:
· Agnieszka Grochulska – lekarz w Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym w Słupsku,
· Arkadiusz Błaszczyk – lekarz w Szpitalu Specjalistycznym w Kościerzynie,
· Anna Olkowska-Jacyno – Wicewojewoda pomorska,
· Magdalena Kaczorowska oraz Katarzyna Dańczyszyn reprezentujące Urząd Miasta Gdańska,
· Anna Rozental – Prezes Fundacji Progresja,
· Marzena Grochowska – brainolog reprezentująca firmę Neurony Do Roboty,
· Marzena Podgórska – rektor Wyższej szkoły Zdrowia w Gdańsku,
· Piotr Popowski lekarz w Gdańskim Uniwersytecie Medycznym reprezentujący dodatkowo Gdański Ośrodek Promocji Zdrowia i Profilaktyki Uzależnień.
Przebieg spotkania:
1. Powitanie obecnych na spotkaniu interesariuszy.
2. Prezentacja zespołu zarządzającego projektem reprezentującego Województwo Pomorskie.
3. Przedstawienie podstawowych informacji odnośnie projektu (obszary tematyczne, zakres, cele) oraz partnerów projektowych zaangażowanych w jego realizacje.
4. Krótka prezentacja interesariuszy: zakres ich działalności, posiadane doświadczenie.
5. Krótka charakterystyka dobrych praktyk w projekcie CARES zgłoszonych i zatwierdzonych na portalu Interreg Europa 2021-2027.
6. Omówienie kolejnych etapów działań w projekcie CARES.
Kolejne spotkanie LSG zaplanowano w miesiącu październiku 2024r. Na spotkaniu interesariusze zostaną poproszeni o zaprezentowanie przykładów dobrych praktyk ze swoich instytucji powiązanych z obszarem telemedycyny lub teleopieki.
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