Uruchomiony nabór do otwartego konkursu na pomysły biznesowe w ramach projektu I3HIES
Projekt I3HIES koncentruje się na ekosystemach innowacji zdrowotnych w celu osiągnięcia pożądanej skuteczności sektora opieki zdrowotnej oraz pobudzi i podtrzyma skuteczną międzynarodową współpracę odpowiednich podmiotów zajmujących się innowacjami w ramach poczwórnej helisy. I3HIES to 2-letni projekt o wartości 1,5 miliona euro, finansowany przez Międzyregionalny Instrument Inwestycji w Innowacje (I3). W tym okresie I3HIES zapewni specjalistyczny program wsparcia w celu wspierania współpracy, transferu wiedzy i możliwości między europejskimi podmiotami pochodzącymi z rynków e-zdrowia i cyfrowego zdrowia w celu budowania odporności i współpracy. Projekt koncentruje się na trzech obszarach tematycznych: urządzeniach medycznych, sprzęcie ratunkowym i zgodności z MDR.
W trakcie trwania tego projektu zaplanowano jedno otwarte zaproszenie do składania pomysłów biznesowych. Celem otwartego naboru pomysłów biznesowych będzie wybór co najmniej 35 pomysłów biznesowych, które otrzymają wsparcie w ramach projektu I3HIES. Spośród 35 pomysłów biznesowych, plan inwestycyjny zostanie opracowany dla co najmniej 

[bookmark: _GoBack]15 z nich. Wspierane projekty będą realizowane na zasadzie „kto pierwszy, ten lepszy”, z indywidualnymi datami końcowymi.
Nabór pomysłów biznesowych pozostanie otwarty przez cały czas trwania projektu I3HIES, z kilkoma datami granicznymi. Pierwszą datą graniczną jest 15.12.2024.
Zwycięzcy zaproszenia będą mieli możliwość skorzystania z naszych usług i naszej sieci w regionach I3HIES!
Więcej informacji w tej sprawie znajdą Państwo na stronie  https://i3hies.eu/open-call/
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OPEN CALLLAUNCH

Launch your health innovation into the future = apply to our Open Call, take the next
step in your growth by developing innovative products and forging new partnerships in
health ecosystems.




