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Informujemy o ogłoszeniu przez Zarząd Województwa Pomorskiego, uchwałą nr 258/71/25 z dnia 4 marca 2025 roku, naboru wniosków do Programu rozwoju infrastruktury sportowej.
Zarząd Województwa Pomorskiego ogłosił nabór wniosków o dofinansowanie zadań inwestycyjnych w ramach programu rozwoju infrastruktury sportowej w województwach. To pierwsza edycja tego programu, realizowanego przez Ministerstwo Sportu i Turystyki we współpracy z samorządami województw.
Program ma na celu wspieranie budowy i modernizacji obiektów sportowych w województwach, poprawę warunków do uprawiania sportu oraz zwiększenie dostępności nowoczesnych obiektów sportowych dla lokalnych społeczności. Dofinansowaniem mogą zostać objęte obiekty ogólnodostępne, umożliwiające masowe uprawianie sportu.
Łączna kwota dofinansowania przewidziana w alokacji na Województwo Pomorskie w 2025 roku wynosi 25.077.400 zł, po 12.538.700 zł ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej oraz budżetu Województwa Pomorskiego.
Uprawnionymi do wnioskowania w tej edycji programu są jednostki samorządu terytorialnego, a dofinansowaniem mogą otrzymać inwestycje ujęte w Programie Rozwoju Bazy Sportowej w Województwie Pomorskim na lata 2025-2030, przyjętym Uchwałą nr 116/X/24 Sejmiku Województwa Pomorskiego w dniu 20.12.2024 roku Wnioskodawcy przysługuje prawo złożenia jednego wniosku o dofinansowanie.
Maksymalna kwota dofinansowania to 2.000.000 zł ze środków budżetu Województwa Pomorskiego, maksymalnie do 30% wydatków kwalifikowanych w projekcie. Wsparcie ze strony Ministerstwa Sportu i Turystyki będzie udzielane w tej samej wysokości. Minimalna wartość projektu to wydatki kwalifikowane na poziomie co najmniej 300.000 zł.
Zasady naboru, oceny i wyboru wniosków oraz typy projektów i rodzaje kosztów kwalifikowanych określa Regulamin Programu rozwoju infrastruktury sportowej w województwach dla Województwa Pomorskiego – Edycja 2025, przyjęty przez Zarząd Województwa Pomorskiego i będący załącznikiem do Uchwały nr 258/71/25 z dnia 04.03.2025 r.
Wniosek należy sporządzić na formularzu zamieszczonym na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Pomorskiego oraz złożyć w terminie od dnia 5.03 do dnia 28.03.2025 r. w sposób wskazany w regulaminie.
Wymogiem formalnym w zakresie zaawansowania zadania inwestycji jest co najmniej trwający już proces przygotowania dokumentacji projektowej oraz rozpoczęcie robót budowlanych przewidziane najpóźniej w 2026 roku. Po dokonaniu wstępnego wyboru projektów przez Zarząd Województwa Pomorskiego, wnioski w terminie do 31 maja 2025 roku będą składane przez wnioskodawców do Ministerstwa Sportu i Turystyki, na tym etapie wymagane będzie posiadane zezwolenie na realizację (prawomocne pozwolenie na budowę lub zgłoszenie robót budowlanych niewymagających pozwolenia na budowę).
Prosimy o zapoznanie się z treścią Regulaminu programu rozwoju infrastruktury sportowej, a także z załączonymi wzorami następujących dokumentów, będących załącznikami do przedmiotowego regulaminu:
· karta oceny formalnej
· karta oceny merytorycznej
· wzór umowy
· harmonogram rzeczowo-finansowy (załącznik nr 1 do umowy)
· wniosek o wypłatę dotacji (załącznik nr 2 do umowy)
· oświadczenie o kwalifikowalności vat (załącznik nr 3 do umowy)
· sprawozdanie z realizacji zadania (załącznik nr 4 do umowy)
· oświadczenie w zakresie praw autorskich (załącznik nr 5 do umowy)
W razie wątpliwości prosimy o kontakt:
Hanna Kopij, tel. (58) 32-68-856, e-mail: h.kopij@pomorskie.eu

